ESKISEHIR iL MiLLi EGITIM MUDURLUGU

OGRENCI OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI
ADI: e OLe GERLENDIRME ME Okulunuzun Adi
2023 - 2024 EGITIM - OGRETIM YILI | e,

SOYADL: oo . .

SlNIFl NO MATEMATIK DERSI 8. SINIFLAR .....................................................
TP R 1. DONEM 2. YAZILI SRNEK SORULARI CEVAP ANAHTAR] | 7w
M.8.1.1.2. Iki dogal sayinin en biiyiik ortak bélenini (EBOB) M.8.1.3.4. Karekoklii ifadelerde garpma ve bdlme islemlerini
ve en kiglk ortak katini (EKOK) hesaplar; ilgili problemleri yapar.
cozer.

1. Bi flaki 5 | wul bahcesinde ikiserli icerli Kenar uzunluklari 3y 8 ve 84/ 2 olan dikdértgen bigiminde-
) Ir siniftaki ogrenciier oku a. ?esm © fgerl ve dgerll sira ki bahgeye kenar uzunluklari 2 \/E cm olan kare seklindeki
olduklarinda her defasinda 1 kisi tek bagina kaliyor. R )
fayanslar dosenecektir.
Bu smlvftaki 6.?‘jrencilerin saynsnlv20 ile 40 arasinda olduguna Bu is igin kag adet fayans gereklidir?
bilindigine goére bu siniftaki 6grenci sayisi en az kagtir? \/7 \/7 )
Dikdortgenin alani= 34/ 8 - 8 =24416=24-4=906m
EKOK (2,3) =6 (3 puan) g
. ) ) 5 Karenin alani = 2«/5 : 2«/5 =8 m? (8 puan)
Ogrenci sayisi 20 ile 40 arasinda oldugundan;
) 96 : 8 = 12 adet fayans gereklidir. (2 puan)
en az 6-4=24+1=25'ir. (7 puan)
M.8.1.3.5. Karekokli ifadelerde toplama ve gikarma islem-
lerini yapar.
M.8.1.2.2. Uslii ifadelerle ilgili temel kurallari anlar, birbirine
denk ifadeler olusturur. Asagida kenar uzunluklar santimetre cinsinden verilen
dikdortgenin gevre uzunlugunu hesaplayiniz.
L]
-3 (1 —4
2. 8 (Z) igsleminin sonucunu bulunuz ve usli sekilde Jﬁcm
ifade ediniz.
3 4 -3 4 9 8_ 1 -
83 4% =(23)".(22)" =27 .28 =2"" (14,41 puan) 506 cm
2/54+25./6 =66 +10/6 = 166
(10 puan)
M.8.1.3.3. Karekdklii bir ifadeyi avb seklinde yazar ve avb-
seklindeki ifadede katsayiyi kok igine alir.
3. Asagidaki ifadeleri, katsayilarini kék igine alarak sirala- M.8.1.3.6. Karekoklu bir ifade ile ¢arpildiginda, sonucu bir

yiniz.
5/3 +4/5 +2/11 +3/6

'sz\/% '4“/7=\/% (8 puan)

2411 = /a4 .36 = /54

45 > 5/3 > 3y/6 > 24/11

veya

2/11 > 45 >5/3 >3/6 (2 puan)

dogal sayl yapan garpanlara érnek verir.

e
J18

dogal sayi olduguna gére A en az kag olabilir?

(\EJT;/;):<\/E3+\/2§£): 2/@ = /3 oldugun-

dan A en az 4\/§ olur. Bu durumda islemin sonucu

)~ Aigleminin sonucu 10 ile 20 arasinda bir

V3443 =12 olur.

(10 puan)

Arka sayfaya geginiz.



M.8.1.3.8. Gergek sayilari tanir, rasyonel ve irrasyonel sa-

yilarla iligkilendirir.

1ab sayisi u¢ basamakli bir dogal sayidir.

v/ 1ab sayisi bir rasyonel sayi1 olduguna gérew a+b topla-
minin alabilecegi degerleri bulunuz.

V121, v144, y169, v196 sayllari rasyonel sayi oldugun-

dan a+b= 3, a+b= 8, a+b= 15 degerlerini alabilir.

(10 puan)

M.8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin
olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin 1/n oldugunu
aciklar.

M.8.4.1.2. Verileri sttun, daire veya cizgi grafigi ile gOsterir

ve bu gosterimler arasinda uygun olan dénlsumleri yapar.

Ece'nin bir gliinde Tlrkce, matematik, fen bilimleri ve sosyal
bilgiler derslerinden ¢6zdligu soru sayisini gosteren situn
grafigi verilmistir.

Grafik: Ece'nin derslere gore ¢dzdigi soru sayilari
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b) Suitun grafigindeki verileri daire grafigine doniistiriiniz.
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Grafik: Ece'nin derslere gore ¢6zdugi soru sayisi dagihmi

Fen Bilimleri

9. Defne, 1'den 5'e kadar olan sayilari karekok igine alip birer
karta yaziyor. Bu kartlardan rastgele 4 adet secerek bir tor-
baya atiyor.

Bu torbadan sectigi rastgele bir kartin rasyonel ve irras-
yonel olmasinin esit oldugu durumlari yaziniz.Bu durum-
larda olasilik degerini hesaplayiniz.
Torbadaki 4 kart agagldaki gibi olabilir:
1. durum:
2. durum; , ,,
3. durum: , ,,
4. durum;
5. durum;
Bu durumlardan 1.durum, 3. durum ve 4. durumda torbadan
sectigi rastgele bir kartin rasyonel ve irrasyonel olmasi ola-
sihg esittir.

(8 puan)
Bu durumlarda;

1

Rasyonel olma olasihgi= Pl
irrasonel olma olasihgi= ; dir. (2 puan)
M.8.5.1.4. Olasilik degerinin O ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil)
oldugunu anlar.

10. Kesin olay ve imkansiz olay: agiklayiniz ve birer 6rnek

veriniz.

Her durumda gerceklesecek olaylara kesin olay denir.Ornegin
icinde kirmizi toplarin oldugu torbadan segilen topun kirmizi
gelmesi olayi kesin olaydir ve bu olayin gergeklesme olasiligi
"1"dir.

(5 puan)

Gergeklesmesi mimkin olmayan olaylara imkénsiz olay
denir. Ornegin rakamlarin kartlara yazilip atildi§i torbadan
secilen bir kartin 10'dan buyuk bir sayi olmasi imkansiz bir
olaydir ve gerceklesme olasihgi "0"dir.

(5 puan)

Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



